

壮丽70年 奋斗新时代

新中国峥嵘岁月

不忘初心、牢记使命 主题教育

新华社电(齐声)2019年5月31日,不忘初心、牢记使命主题教育工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话,深刻阐述开展主题教育的重大意义,阐明主题教育的目标要求和重点措施,为开展好主题教育提供了根本指针。

习近平总书记强调,开展这次主题教育,是用新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要,是推进新时代党的建设的迫切需要,是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要,是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。今年是新中国成立70周年。在这个重要时间节点开展不忘初心、牢记使命主题教育,其特别意义在于,无论我们走得多远,都不能忘记来时的路。

以县处级以上领导干部为重点,在全党开展不忘初心、牢记使命主题教育,是党的十九大作出的战略部署。2017年10月31日,十九大闭幕后,习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖红船,回顾建党历史,重温入党誓词。2019年5月9日,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,审

议《中共中央关于在全党开展不忘初心、牢记使命主题教育的意见》,并于5月印发全党。5月13日,中共中央政治局召开会议,决定从2019年6月开始,在全党自上而下分两批开展不忘初心、牢记使命主题教育;第一批主题教育从2019年6月开始,8月基本结束,第二批主题教育从2019年9月开始,到11月底基本结束。

不忘初心、牢记使命主题教育在中央政治局常委会领导下开展,成立中央主题教育领导小组及其办公室。要求领导小组成员单位发挥职能作用,形成齐抓共管合力,各级党委(党组)扛起主体责任,主要领导同志担负起第一责任人责任,抓好主题教育的贯彻落实。

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。开展这次主题教育,是党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署,对统筹推进五位一体总体布局、协调推进四个全面战略布局、决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大而深远的意义。



姚志军 血战绑匪冲在前

新华社电(记者毛鑫)姚志军,1970年2月出生,广东省乐昌县人。1989年3月参加中国人民解放军,1991年4月加入中国共产党,1992年3月参加公安工作,历任广东省惠阳市(现惠阳区)公安局特警队队长、刑警大队五中队民警。

1998年11月4日,惠阳市淡水镇发生一宗持枪入室抢劫、绑架人质案。11月23日晚,专案组获得情报:绑匪头目朱某和已潜回淡水镇。11月24日凌晨2时20分,姚志军与6名同事开始清查。当清查组清查完楼梯右边出租房,准备清查楼

梯左边出租房时,走在最后的姚志军突然想起刚查过的一间出租屋内有一个布制衣柜尚未彻底检查,返身准备进入该房再次检查。此时,绑匪朱某和持枪从房内出来,举枪向姚志军射击。枪战激烈,疑犯利用姚志军换弹匣的间隙,夺路而逃。

疑犯拐进旁边的小巷,边逃边向姚志军开枪。姚志军不幸腿部中弹,在这紧要关头,他忍着剧痛,紧追了约80米。这时,姚志军的子弹打光,他猛然扑向绑匪,一把将绑匪摔倒。绑匪在拼命挣扎中对姚志军右胸开枪,姚志军壮烈牺牲。

喻继刚 疾驰车前救群众

新华社电(记者梁建强)喻继刚出生于1958年,1975年10月参加工作,1982年3月参加公安工作。喻继刚历任武汉铁路公安处乘警队、汉西车站派出所民警、警长,是三级警督。

1999年1月20日晚9时许,在汉西站南泥湾道口执行任务时,喻继刚突然发现1名群众推着自行车钻过警戒栏杆抢越铁路,这时,长沙至北京的K2次列车疾驰而来。在这千钧一发的危急之际,他不顾个人安危,毫不犹豫地上去,用力将这名群众推出轨道,自己却被飞驰的列车撞出10多米远,

因伤势过重,壮烈牺牲。自1982年参加公安工作以来,喻继刚热爱本职工作,刻苦钻研业务,恪尽职守,默默奉献,严格执法,清正廉洁,为打击违法犯罪,保护人民利益,确保一方平安作出了突出贡献。

1992年,喻继刚曾舍身救火被烧成重伤。还多次被当时汉西车站派出所隶属的郑州铁路公安局评为先进工作者和六佳民警,荣立个人二等功1次,并荣获铁路局劳动模范称号。

1999年4月1日,喻继刚被追授全国公安系统一级英雄模范称号。

由民法典各分编草案与民法总则 合体 而成的民法典草案首次亮相 完整版民法典草案有哪些看点

□新华社记者 罗沙 白阳

由民法典各分编草案与民法总则合体而成的完整版民法典草案,23日提交十三届全国人大常委会第十五次会议审议。这标志着备受关注的中国民法典呼之欲出。

从明确禁止高利放贷、进一步完善防止性骚扰有关规定,到合理确定无效婚姻的情形、完善高空抛物坠物责任规则,民法典草案的诸多新看点值得关注。

1 禁止高利放贷

民法典草案合同编明确规定:禁止高利放贷,借款的利率不得违反国家有关规定。

在基础法律中明确禁止高利放贷,代表着在国家层面对高利贷进行坚决禁止和严厉打击的态度。北京理工大学法学院民法研究中心主任孟强说,

网贷变成套路贷,现金贷变身高利贷,近年来,民间借贷领域问题频出,既影响正常金融秩序,也给经济社会稳定带来隐患,亟需通过法律进行规范。

孟强说,这一规定在继承现行合同法有关规定的基础上作出了更加明确的宣示,也与最高人民法院近年来制定的民间借贷相关司法解释规定相衔接,为应对民间借贷领域有关问题提供更加充分的法律依据。

中国人民大学法学院院长王轶表示,我国无论是法律传统还是人们的普遍认知,对高利贷行为都是保持一贯的否定态度,形成了社会在这个问题上的基本共识。此外,禁止高利贷也是为了鼓励人们将更多资金投入

证券法修订草案进入 四审时间

新华社北京12月23日电(记者赵晓辉、刘慧)证券法修订草案23日提请十三届全国人大常委会第十五次会议审议,这意味着备受关注的证券法修订草案进入四审时间。

与三次审议稿相比,四审稿从证券发行制度、证券民事赔偿诉讼、大幅度提高证券违法成本等方面对修订草案进行了修改完善。

作为资本市场的基础法制供给,

□新华社记者 申铨 刘红霞

经国务院批准,国务院关税税则委员会日前发布通知,自2020年1月1日起,调整部分商品进口关税。

专家和业内人士表示,此次调整措施有利于降低进口成本,进一步满足百姓生活和企业生产需要,推动贸易高质量发展和更高水平对外开放,更好与世界共享中国红利、共赢美好未来。

调整部分日用消费品暂定税率更好满足百姓生活需要

近年来,中国市场巨大潜力持续释放,消费升级需求不断增长,有效运用关税杠杆,有利于扩大进口和消费,更好让百姓享全球好货,更好满足人民生活需要。

通知显示,自2020年1月1日起,我国将对850余项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。

体经济,在当前推动经济高质量发展的背景下,有重要现实意义。

2 明确 机关、企业、学校等的防止性骚扰责任

此次提交审议的民法典草案人格权编中,对此前草案规定的用人单位应当采取合理措施,防止和制止利用职权、从属关系等实施性骚扰作出修改,将用人单位修改为机关、企业、学校等单位。

随着近期曝出个别高校教师性骚扰学生的消息,社会各界对完善法律法规防止、惩治性骚扰行为的呼声进一步高涨。建立防止性骚扰的防火墙,必须明确容易发生性骚扰的单位、场所的有关责任。

机关企业是利用从属关系实施性骚扰的多发场所,而学校则是未成年人和年轻人最为集中的地方。从劳动关系上来看,这些地方确实不都是用人单位。孟强说,这一修改实际上将负有防止性骚扰责任的单位范围进一步明确,也让法律在防止职场和学校性骚扰方面更有针对性。

3 婚前隐瞒重大疾病, 撤销婚姻找法院

如果发现爱人婚前身患顽疾却故意隐瞒,这样的婚姻基础还存在吗?此前提交审议的民法典婚姻家庭编草案三审稿规定,一方患有重大疾病的,应当在结婚登记前如实告知另一方,不如实告知的,另一方可以向婚姻登记机关或者人民法院请求撤销该婚姻。此次提交审议的草案对此修改为,由人民法院统一行使撤销权。

契税法草案保持现行税负水平

新华社北京12月23日电(记者郁琼源)《中华人民共和国契税法(草案)》23日提请全国人大常委会会议审议,契税法草案保持现行税制框架和税负水平总体不变,将契税法暂行条例上升为法律。

按照落实税收法定的要求,财政部部长刘昆23日在十三届全国人大常委会第十五次会议上作说明时指出,根据草案内容,土地使用权出让、转让,房屋

2020年1月1日起我国调整部分商品进口关税 让国人享全球好货 与世界享中国红利

记者查阅通知附表发现,此次调整的进口商品中,不少为国内相对紧缺或具有国外特色的日用消费品。例如,新增或降低冻猪肉、冷冻鳕鱼、非冷冻橙汁等商品进口暂定税率。将冻猪肉进口关税暂时从12%下调至8%,有助于增加猪肉进口,有利于满足国内市场需求。中国畜牧业协会副秘书长李景辉表示,进口暂定税率具有一定实施期限,一般按年度进行调整。

可以看到,此次下调关税税率的商品之中,不少和百姓日常生活密切相关,可以更好满足国内消费市场需要,更好满足人民对美好生活的向往。中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇说,

先进技术、设备和零部件 迎降税推动高新技术产业发展

根据通知,此次将新增或降低半导体检测分选带带机、高压涡轮间隙控制阀门、自动变速箱用液力变矩器和铝阀芯、镍铁、多元件集成电路存储器、大轴胶片原料、光刻胶用分散液、培养基等商品进口暂定税率。

创新驱动和改革开放,是全面提高经济整体竞争力的两个轮子。业内人士表示,此次调整部分先进技术、设备和零部件的进口暂定税率,有助于促进国内集成电路、航空航天、汽车、通信、电子、生物等高新技术产业发展,推动经济迈向高质量发展。

例如,此次调整的自动变速箱用液力变矩器和铝阀芯,是汽车自动变速箱里的核心部件。中国汽车技术研究中心首席专家吴松泉表示,在当前我国汽车制造业形势下,降低这两项产品的关税,有利于降低国内自主品牌汽车企业的采购成本。

此外,通知称,2020年7月1日起,我国还将对176项信息技术产品的最惠国税率实施第五步降税,同时与此相衔接,相应调整其中部分信息技术产品的进口暂定税率。



新华社发

孟强表示,实践中,婚姻登记机关更多是对结婚登记的要件形式进行审查,而婚姻登记机关既没有能力,也没有法定职权对于一方是否健康、是否隐瞒重大疾病等事实进行核实和认定,所以这项职权交由法院来行使更有可操作性。

王轶说:家庭关系的核心和基础就是夫妻关系。从这个意义上讲,无效婚姻的撤销权交给人民法院这样的司法机关来行使,其审慎程度是远高于婚姻登记机关的。这体现出民法典在立法理念上对家庭的高度重视。

4 防止高空抛物坠物, 物业要尽安全责任

近年来频频发生的高空抛物坠物事件,被人们形象地称为“悬在城市上空的痛”。之前提交审议的民法典侵权责任编草案规定,建筑物管理人应当采取必要的安全保障措施防止高空抛物坠物情形的发生。

孟强认为,相对于此前提请审议的草案,这次民法典草案侵权责任编新规定进一步明确明确了建筑物管理人主要是指物业服务企业,能够有效督促物业服务企业负起责任,及时检查、维修、加固高楼外部设施,加强对业主的宣传教育,在必要的地方安装能够拍摄高空抛物坠物的摄像头等设备,为有关部门及时调查高空抛物坠物事件提供证据等。

王轶表示,大多数情形下,建筑物的管理人是由物业服务企业担当,明确物业服务企业的安全保障义务,有利于裁判者在面对具体纠纷断定时进行法条适用。

在治理这一顽疾的过程中,要充分协调发挥民事责任、行政责任、刑事责任的作用。对于高空抛物坠物致人损害构成犯罪的,要追究刑事责任;没有构成犯罪但违反了行政法有关规定的,要追究行政责任;同时给受害人造成损失的,要承担相应的民事责任,多管齐下综合发力。王轶说。

据新华社北京12月23日电

资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司拟对河北天工化工机械制造有限公司项目债权进行处置。截至2019年11月30日,债权总额为3541.88万元。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织、但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该债权。债权详细情况请具体参见我公司对外网站 网址www.cinda.com.cn。公告有效期:自公告之日起10个工作日,受理征询或异议有效期:自公告之日起10个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与中国信达资产管理

股份有限公司河北省分公司联系。联系人:苏经理 联系电话:0311-89167977 电子邮件:suyao@cinda.com.cn 分公司地址:石家庄市自强路118号中交财富中心3号楼26、27层 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-89169095 对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:zhaosongqin@cinda.com.cn 特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。 中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司 2019年12月24日

资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司拟对河北栗源食品有限公司等7户债权资产包进行处置。截至2019年11月30日,该资产包债权总额为25,309.60万元。该资产包中的债务人主要分布在唐山、张家口地区。该资产包的交易对象为法人、自然人、其他组织、但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产包。资产包中每户债权的详细情况请具体参见我公司对外网站 网址www.cinda.com.cn。公告有效期:30天 受理征询或异议有效期:30天,如对本次处置有任

何疑问或异议请与中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司联系。 联系人:王经理 联系电话:0311-89167958 电子邮件:wangxia@cinda.com.cn 分公司地址:石家庄市自强路118号中交财富中心3号楼26、27层 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-89169095 对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:zhaosongqin@cinda.com.cn 特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。 中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司 2019年12月24日